
   ASTRONOMICKÝ KLUB   

JURAJA BARDYHO  

PLEVNÍK- DRIENOVÉ 

 

Kto bol Juraj Bardy? 

Stredoškolský profesor fyziky, 

ktorý na Gymnáziu v Považskej 

Bystrici viedol astronomické krúžky 

dlhé roky  a propagoval astronómiu  

formou prednášok, článkov 

a besied najmä medzi mládežou.                                                  

Najväčším snom Juraja Bardyho 

bola výstavba hvezdárne na tzv. 

Šibeničnom vŕšku. Tomuto snu 

podriadil všetok svoj voľný čas, 

avšak neúspešne. V jeho snahách 

pokračovali ďalší astronómovia – 

amatéri, ktorí si postavili svoje 

vlastné pozorovateľne. 

Podľa jeho návrhov boli 

skonštruované slnečné hodiny, 

ktoré sa nachádzajú v Parku 

mládeže, neďaleko mestského 

štadiónu. 



Pocta pre Juraja Bardyho 

Meno priekopníka slovenskej amatérskej astronómie Juraja Bardyho, ktorý pôsobil 

v našom regióne, zvečnili in memoriam vo vesmíre. Medzinárodná astronomická únia 

totiž zoficiálnila názov planétky (je vedená pod číslom 250719) ako Jurajbardy. 

 

Túto planétku objavil Peter Kušnirák v noci 23./24. septembra 2005, pri 

fotometrickom pozorovaní inej planétky - 3982 Kastel'. Planétka Jurajbardy sa v čase 

objavu nachádzala v centrálnej časti súhvezdia Rýb.  

Astronomický ústav AV ČR uvádza, že planétka obieha okolo Slnka po takmer 

kruhovej, málo sklonenej dráhe a okolo Slnka obehne raz za 5,14 roka. Naposledy prešla 

perihéliom (je bod na dráhe kozmického telesa okolo Slnka, v ktorom je teleso najbližšie 

k Slnku svojej dráhy) v decembri 2015. 

Meno Peter Kušnirák je známe v oblasti slovenskej astronómie, nakoľko sú mu 

pripisované úspešné objavy rôznych planétok. 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Slnko


Pôsobenie astronomického klubu J. Bardyho Plevník-Drienové 

Každý človek niekedy zatúži po tom, aby sa 

vedel orientovať po hviezdnej oblohe 

nielen teoreticky, ale aj prakticky. Ak táto 

túžba vo Vás stále pretrváva, existuje 

možnosť stať sa členom Astronomického 

klubu Juraja Bardyho. 

Väčšina z nás ani len netuší, koľko 

nádherných a farebných objektov sa 

nachádza na oblohe nad nami. Práve tu sa 

naučíte ich spoznávať, ďalekohľadom 

vyhľadávať, či odfotografovať. Okrem 

toho budete táboriť v otvorenej prírode, 

poznávať jej krásy a chrániť ju pre ďalšie 

generácie. 

Aj týmito slovami láka svojich nádejných 

členov Astronomický klub, ktorý má sídlo v obci Plevník – Drienové z viacerých dôvodov: 

➢ Po skončení aktívneho pôsobenie J.Bardyho nemal kto „podchytiť“ záujemcov 

o amatérsku astronómiu. 

➢ Pozorovateľňa v bývalej kolónii (v budove Pobysu) bola pre narušenú statiku 

strechy zatvorená. 

➢ V obci Plevník - Drienové bola a je v súčasnosti skupina mladých nadšencov 

sústredená do astronomického krúžku, ktorého tradícia započala už v roku 1985. 

➢ V obci sa nachádza súkromná pozorovateľňa, ktorá je vhodná na amatérske 

astronomické pozorovania hviezdnej oblohy. 

 Astronomický klub Juraja Bardyho je pomerne mladou organizáciou, ktorá 

oficiálne pôsobí od  roku 1999. Občianske združenie vzniklo ako potreba sústrediť 

mnohých záujemcov o amatérsku astronómiu v Považskobystrickom regióne i jeho 

blízkom okolí.  

  



Štatutárnym zástupcom je Boris Kardoš, ktorý prevzal vedenie klubu po 

dlhoročnom pôsobení predsedu Ing. Mariana Mičúcha. Ten celý svoj aktívny život 

pracoval s mládežou nielen ako stredoškolský profesor, ale úctyhodných 35 rokov ako 

zanietený popularizátor  astronómie v okrese Považská Bystrica i mimo neho. 

O tom aký veľký človek, bol p. Mičúch svedčí aj Medaila sv. Gorazda, ktorú získal 

od ministerky školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky v roku 2018. Týmto 

ocenením mu bola udelená pocta za významný podiel na rozvoji výchovy a vzdelávania. 

V súčasnosti má klub 35 stálych členov a tvoria ho väčšinou študenti základných, 

stredných ale aj vysokých škôl. 

 

Spolupráca s Považským osvetovým strediskom v Považskej Bystrici 

 Rok 1985 spojil Považské osvetové stredisko v Považskej Bystrici s Astronomickým 

klubom J.Bardyho Plevník – Drienové. Nadviazali sme spoluprácu, ktorá pretrváva do 

dnešných dní. 

 Koncom februára organizujeme odborné semináre a participuje na nich aj 

Púchovský EKO - ASTRO klub. Každoročne si astronómovia z daných klubov pripravujú 

zaujímavé prezentácie na rôzne témy, ktoré sa dotýkajú, napr. aj slnečnej sústavy. 

 



 Minulý rok z dôvodu epidémie šíriaceho sa koronavírusu sa tento seminár pre 

žiakov základných škôl, študentov stredných škôl a ich pedagógov, neuskutočnil. Keďže je 

aktuálna situácia takisto nepriaznivá, bude tomu tak i tento rok. 

 Mesiac marec patrí súťaži Čo vieš o hviezdach? Považské osvetové stredisko v 

Považskej Bystrici, Hvezdáreň v Partizánskom, Astronomický klub Juraja Bardyho 

v Plevníku - Drienovom a Centrum voľného času Včielka v rámci aktivít z amatérskej 

astronómie organizujú regionálne kolo vedomostnej astronomickej súťaže Čo vieš 

o hviezdach?, ktoré sa uskutoční dňa 24.marca 2021 (streda) o 10,00 h v CVČ Včielka, 

Púchov. V prípade nepriaznivej epidemiologickej situácii budeme informovať o spôsobe 

realizácie súťaže. 

 

Súťaž je určená pre jednotlivcov, všetkých záujemcov o astronómiu. Obsahovú 

náplň budú tvoriť otázky z nasledujúcich okruhov: všeobecná astronómia, astrofyzika, 

história astronómie, slnečná sústava, astronomické prístroje a využitie kozmonautických 

prostriedkov v astronómii.  


